

与公开声明反差明显，“泄露密件”显示 美方判定乌克兰反攻效果有限

虽然美国政府在俄乌冲突中公开力挺乌克兰、源源不断地提供军援，但据美国《华盛顿邮报》10日援引一份疑似遭泄露的美军“绝密”文件报道，早在2月初，美国情报界评估后就认为，乌军筹划中的春季反攻效果有限，无法达成既定目标。

私下忧心

报道认为，这份遭曝光的密件暴露了美国对俄乌冲突战况的担忧。美方判断，乌克兰在招兵、筹集弹药和军备方面的困难可能导致乌军不能实现春季反攻目标，即夺回俄方控制地区，而只能获得“些许领土收益”。

报道称，这与美国政府公开声明中对乌军“活力”的宣传形成明显反差。

根据密件，乌克兰制定的春季反攻计划是夺回乌东部有领土争议地区，同时向南推进，切断俄罗斯通往克里米亚的陆桥。然而，俄军的防御力量与乌军“在人员训练和军需供应方面的持久缺陷可能限制进展，加重反攻中的人员伤亡”。

该密件标注“绝密”，文内标记显示信息来自情报人员及监听渠道所获“信

号情报”，可能涉及美国中央情报局和国家安全局惯用的“敏感”手段，疑似2月初由国家情报总监办公室编纂。

百余份涉及美国国家安全事务的疑似保密文件上周出现在一个线上平台，美国国防部和司法部已分别就此展开调查。据美国媒体先前报道，至少部分文件是真的，另有一些文件内容有篡改痕迹。眼下能判定至少部分文件源自美国国防部。

根据美媒已披露的内容，部分遭泄密件显示，美方向乌方提供精确战场战术信息，并深度渗透俄军，有能力就俄方袭击向乌方发出预警。但多份密件表明，美方担心乌军难以抵挡俄军攻势。

《华盛顿邮报》称，另一份由美国国家情报委员会编纂的保密评估报告也判定乌军春季反攻效果有限，认为乌克兰无法在战场上复制去年秋季的成功。美国国会部分议员近期获知这份评估内容。

公开军援

据要求匿名的美方官员披露，自2

月初以来，多名美方官员与乌方领导人会晤，美乌双方共同推演战局，以确保乌方对春季反攻效果的局限性有所准备。

然而，即使国内反战呼声渐高，美国政府仍坚持公开力挺乌克兰，多次宣布追加军援。2月20日，美国总统约瑟夫·拜登突访乌克兰，其间宣布将向乌追加总值5亿美元的军事援助，包括提供海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹。

2月24日，美国国防部宣布向乌提

供20亿美元长期军援。3月3日，美国宣布4亿美元新军援。本月4日，美国国防部和国务院确认，将动用军储物资，快速向乌克兰提供5亿美元军援；同时将在数月内追加21亿美元军援。美方称，将首次提供反制无人机的9辆30毫米口径火炮车和10部移动激光制导火箭系统。

据美国国务院统计，迄今美国对乌军事援助已超过351亿美元。

(新华社电)

延伸阅读

“泄密文件”印证美国是霸权黑手

分析人士指出，从深度介入冲突到一再监听盟友，此次“泄密门”再次表明，为了维护自身霸权而无所不用其极，美国是斩不断的霸权“黑手”。

这不是美国第一次曝出监听丑闻。2013年，美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登向媒体曝光了美方代号“棱镜”的大规模秘密监听项目，其监听

对象不仅覆盖美国公民，也包括法国、德国等欧洲国家的政要和民众。2021年5月，媒体爆料，美国通过丹麦情报部门监听德国、法国、瑞典、挪威等欧洲盟国领导人。

(据新华社)



扫一扫 看全文

韩国山火 一人遇难

4月11日，韩国江原道江陵市发生山火，致1人死亡、16人受伤。图为山火烧毁一处民居。
图均为新华社



美再三炒作新冠溯源用心险恶

国际时评

美国政府近期再次炒作新冠病毒溯源问题，将所谓“2023年新冠病毒起源法案”签署成法，再次毫无根据地散布所谓“新冠病毒实验室泄漏”论调。这种无视科学、凭空捏造的伎俩误导公众，严重干扰了科学溯源工作。美国政府此举用心险恶，意在将新冠病毒溯源问题政治化和工具化，通过制造舆论抹黑、打压中国。

在新冠病毒溯源问题上，美国政客同一些媒体一直以来不断散布种种毫无根据的所谓“结论”。据美国媒体不久前报道，美国能源部向白宫和部分国会议员递交秘密报告，说新冠病毒“很可能源自中国武汉的一个实验室”。实际上，美国能源部这份报告的“依据”仅是所谓的“情报”，就连该部自己对这份报告的结论也是持“低可信度”。

病毒溯源是一项科学工作，必须本着科学、严谨的态度，由相关领域专家在世界范围内开展调查和研究。2021年，专家经实地考察发布了中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告，明确得出新冠病毒“实验室泄漏”极不可能的结论，得到了国际科学界的广泛支持。2022年10月，《科学》杂志发布专家组报告，指出压倒性的证据证明新冠病毒源自自然而不是实验室。

以所谓“情报”为病毒来源定性非常荒谬，即便是美国情报部门本身也对新冠病毒起源的看法存在严重分歧。2021年5月，美国总统拜登命令情报部门调查新冠病毒起源，结果却在很多问题上难以达成共识，但最终结论更倾向于来自自然界。

美国政客出于政治目的以各种“或许”“可能”的说辞为病毒来源定性，是彻头彻尾的“政治溯源”。近期还有美国媒体借机炒作“多数美国人认同新冠病毒源自实验室泄漏”的民调结果，福克斯电视台等一些媒体更是借能源部

报告、民调结果等煽动公众情绪、制造舆论。一些共和党国会议员也是如获至宝，借机在国会山推出各种反华议题。

对美国舆论这些颠倒黑白、歪曲事实的行径，世卫组织新冠病毒溯源研究国际专家组部分成员已明确表达反对意见。

美国政客攻击中国信息不透明、阻挠新冠溯源调查，而实际情况是，中国是迄今唯一多次邀请世卫组织国际专家组到本国开展新冠病毒溯源合作的国家，也是唯一多次组织本国专家同世卫组织咨询小组分享溯源进展的国家。在新冠病毒溯源问题上，中国分享的数据和研究成果最多。相比之下，有多次实验室泄漏安全事故记录的美国却拒绝响应任何对其实验室进行调查的呼吁，也拒绝提供早期疑似病例的数据。美国本应与包括中国在内的其他国家开展诚实、密切的合作，然而恰恰相反，美国政府将病毒溯源问题作为对华遏制的手段之一，在对国际溯源调查彻底关上自家大门的同时。

随着科学的研究进展，不断有新的线索将新冠病毒源头指向全球多地。科学家已经在欧洲、南美等地疫情暴发前留存的血液和环境样本中发现了新冠病毒的踪迹，有的甚至可以追溯到2019年秋季。美国国家生物技术信息中心的文章也说，有证据表明新冠病毒在疫情暴发前很多年就已经存在。因此，在全球多地包括美国展开新冠病毒溯源研究十分必要，这更需要各国开诚布公地开展科研合作并分享成果。

科学家们早就指出，任何病毒的溯源历来都需要长期、广泛的样本收集，需要耗时数年乃至几十年。美国政客不停地以“莫须有”的借口急于为病毒起源下定论，无视科学、抹黑中国，只能证明其用心险恶，也必将让美国的国际信誉和国际形象进一步受损。

(新华社纽约4月11日电)

绍兴：源头替代 以生态“含绿量”赋能产业发展“含金量”

孙金良

近日，在绍兴易路达纺织有限公司复合布料生产车间，两台纺织上胶复合机有序运转，工人穿梭于设备间，手脚麻利地将成批完工的复合布料整理打包。与以往不同的是，这里没有了刺鼻的异味，车间环境变好了，员工们脸上个个露出了幸福的笑容。

该公司负责人任佳明坦言，去年，企业在生态环境部门工作人员的帮扶指导下，将复合布料生产线上原本会排放VOCs的溶剂型胶粘剂，换成了更环保的本体型胶粘剂。源头替代后，企业污染物排放大幅下降，并被纳入环评豁免“正面清单”，除此之外，

生产的复合面料符合国际标准质量，更成了“免检产品”。这在以前是从没有过的，甚至进入市场的复合布料还有被打回的可能。

“以往，纺织复合行业普遍使用的溶剂型胶粘剂含有高挥发性有机物(简称VOCs)，在生产过程中产生的刺激性气体会造成人体不适，还是臭氧污染、PM2.5污染的重要前体物。”绍兴市生态环境局大气处处长罗瑜萍说。

复合行业整治，减少VOCs排放势在必行。去年以来，绍兴市生态环境局联合越城区、柯桥区等生态环境

部门，对区域内纺织复合行业开展进企走访调研活动，在深入了解和关心企业经营情况的同时，共谋高质量发展新棋局。同时，企业使用溶剂型复合材料，一直得不到合法手续，其产生的废气收集又难处理，导致臭气扰民的信访投诉居高不下。这些深深困扰着企业，成了企业正常运转的一大障碍，更是各级生态环境部门督察关注的重点。

为切实解决纺织复合行业VOCs污染突出问题，全力护航亚运会环境质量保障，优化营商环境，在提出整治之初，绍兴市生态环境局组织人

员，当即走访了相关地区、纺织复合企业和本体型胶粘剂供应商，通过与设备厂商、胶水供应商的不断磨合，想方设法为企业排忧解难，助推企业做大做强。同时，该局按照“关停退出一批、源头替代一批”原则，建立“一厂一策”，对不符合产业政策要求且有意向整改的纺织复合企业，工作

人员主动靠前服务，耐心解释整治提升政策，消除企业担忧的低VOCs含量胶粘剂使用弊端问题，并制定工作计划，帮助企业提前采购新设备；对无整治意愿的纺织复合企业，原则上予以关停退出。

法经济部长表示

欧洲应实现“思考自主”

新华社巴黎4月11日电 法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔11日表示，欧洲应实现自主，不仅是经济、军事、金融领域的自主，还要实现“思考自主”。

勒梅尔当天在欧洲第一广播电台一档访谈节目中作上述表示。

“具体而言，在经济、金融等领域，欧洲应拥有自主战略思考。”勒梅尔说，欧洲无需同美国具有一致的战略思考。

勒梅尔特别以美国出台的《通胀削

减法案》举例说：“美国考虑过这一法案对欧洲造成的影响吗？没有。”

根据《通胀削减法案》，美国政府向本国企业提供高额补贴等措施，推动电动汽车电池、太阳能板等产品在美国本土的生产和应用。欧洲国家普遍认为，这一法案涉嫌贸易保护主义，可能损害欧洲企业竞争力。

“我们也应该学会自主思考。”勒梅尔说，“自主思考，就是维护我们自己的利益。”

向法院提起上诉

特朗普欲限制彭斯作证

据新华社电 据美国《纽约时报》10日援引一名知情人士的话报道，美国总统唐纳德·特朗普的律师当天向哥伦比亚特区联邦上诉法院提起上诉，要求推翻其下级法院所作裁决，限制前副总统迈克·彭斯就“国会山骚乱”刑事调查所作证词范围。

哥伦比亚特区联邦地区法院首席法官詹姆斯·博斯伯格3月底裁定，彭斯须就司法部针对特朗普及其支持者所涉“国会山骚乱”刑事调查作证，但鉴于骚乱当天彭斯履行参议长职责，受宪法“演讲与辩论”条款保护，他在大陪审团的闭门听证中可拒绝回答关联本人当天活动的问题。特朗普2017年至

2021年任总统期间，彭斯任副总统。

彭斯上周同意就“国会山骚乱”作证。特朗普律师则以总统享有的特定信息保护权利为由，要求上诉法院推翻博斯伯格的裁决，限制彭斯作证范围。

美国司法部去年11月指派特别检察官杰克·史密斯主持针对特朗普的两项刑事调查，包括特朗普在“国会山骚乱”中的角色以及卸任总统时处理机密文件的做法。按《纽约时报》的说法，彭斯一直被视作重要证人，因为他在白宫参与了相关谈话，其间特朗普屡次要求他利用参议长监督选举人团计票的职权，阻止或拖延国会认证2020年总统选举结果。

就日本《外交蓝皮书》对独岛主权主张 韩国表示强烈抗议

新华社首尔4月11日电 韩国外交部11日召见日本驻韩国大使馆总括公使熊谷直树，就日本政府当天发布的《外交蓝皮书》中主张拥有独岛(日本称竹岛)主权表示强烈抗议。

韩国外交部当天还以发言人名义发表评论说，独岛在历史、地理和国际法上均属于韩国固有领土，韩国政府强烈抗议日本政府在《外交蓝皮书》中提

出对独岛的不正当主权主张，敦促日本立即撤回相关表述。

评论还说，日本政府应明确认识到，反复针对独岛提出不正当领土主张不利于构建面向未来的韩日关系。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积约0.18平方公里。韩国、朝鲜、日本都宣称对该岛拥有主权。目前，韩国实际控制这一岛屿。

古巴银行恢复接受美元现金存款 美施压政策导致的国际交易困难仍未解决

据新华社哈瓦那4月10日电 古巴央行10日宣布，古巴银行和金融机构即日起恢复接受美元现金存款。

古巴央行当天发表声明说，随着旅游业复苏、生产活动和服务业逐渐恢复，古巴经济形势发生有利变化，且此前政府恢复向个人售汇等措施为当前银行重新接受美元现金存款创造了条件。

声明指出，该决定将对民众和国民经济有利，但美国政府对古巴采取极限施压政策导致古巴使用美元进行国际

交易存在困难的根本问题仍未解决，未来可能根据情况调整相关措施。

为回应美国制裁，古巴政府2004年宣布停止美元在境内流通，私人可合法持有美元，但对使用美元征税10%。2019年10月，古巴放开民众开设外汇账户的限制，允许民众存取包括美元在内的外币现金并持外汇账户银行在全国开设的部分特许商店以美元购买商品。2020年7月，古巴宣布废除10%的“美元税”，以拉动外汇消费。

土耳其首艘“无人机航母”服役



土耳其打造的首艘“无人机航空母舰”10日正式入列海军。土耳其生产的“旗手”TB3型无人机、“红苹果”隐形无人机和“自由”轻型战斗机均可在这艘名为“阿纳多卢”号的轻型航母上起降。

本明显降低很多。”罗瑜萍说。数据显示，整治后，企业环境违法风险大大降低，平均每家企业可减少环保投入60余万元，环境治理成本节省600元/天。从根本上解决了臭气扰民问题，企业投诉率也大幅下降，实现企业效益、生态效益、社会效益三方共赢。

“使用低VOCs含量胶粘剂替代溶剂型胶粘剂，可解决企业合法身份问题。企业只需通报排污许可证备案登记，即可审批环评豁免‘正面清单’，环评豁免后，由原先定期检查变为不定期抽查，减少企业迎检负担，营造‘生态+营商’双优环境。”绍兴市生态环境局相关负责人说。今年正值亚运之年，绍兴将以此次整治为契机，着力破解发展中的生态难题，全力助推“三产一号工程”行动。